2025年11月6日 星期四 责编/林威 美编/唐昊 校对/凌美



# 婚礼跟拍被"转手"新人镜头频"失踪"

南平一女子称,本该记录幸福瞬间的婚礼跟拍,结果成片质量差,拍摄团队也被"掉包"; 当地市监局已介入

N海都见习记者 王凯诺 文/图

本应记录幸福瞬间的婚礼跟拍,却成了糟心回 近日,南平市民张小姐向智慧海都平台报料称, 10月初,她花费4000元在南平市建阳区有米摄影工 作室订购了婚礼摄像、摄影服务,结果成片出现新人 接亲、入场等画面人像不全,以及画面曝光过度等问 题。更令她感到意外的是,摄像团队实际为另一家工 作室。张小姐认为遭到欺骗,要求全额退款。因双方 协商未果,目前建阳区市场监督管理局已介入。



在宾客身上新郎人像被剪 質切.

## 消费者:承诺"都是我拍的",现场却是第三方

张小姐回忆,5月8日, 她通过朋友介绍联系到有 米摄影工作室的小雄,咨询 婚庆跟拍服务,并选择了朋 友的同款套餐。

根据张小姐提供的聊 天记录,张小姐询问照片 是否小雄拍摄,小雄回复: "都是我拍的。"得到承诺 后,张小姐花4000元预订

了10月1日的摄影和摄像 服务,并支付了2000元定

由于是通过微信咨询, 双方并未签订书面合同。 而有米摄影工作室的派单 信息中备注"摄影总监档、 摄像总监档",未指明具体 拍摄人员。

10月1日,摄像师与摄

影师上门拍摄,张小姐于2 日结清尾款。10月24日, 小雄向张小姐发送了婚礼 视频链接,但其打开后发现 视频存在问题:画面曝光过 度,部分环节中新娘新郎人 像缺失。

张小姐当即要求修 改。随后小雄组建了视频 修改群,并将张小姐拉入,

此时张小姐才发现,该视 影像团队拍摄。她还发 现,10月1日到场的摄影 师也非小雄本人,而是一 位名叫木木的摄影师,小 雄负责后期工作。"没想到 存在第三方,完全是层层 转手。"张小姐认为遭到欺 骗,要求工作室全额退款。

## 工作室:与第三方为合作关系,可修改至满意为止

针对上述情况,记者联 系到小雄。对于张小姐提 出的第三方问题,小雄表 示:"我们与大泽影像团队 属于合作关系,我们团队更 侧重摄影,因此需要摄像团 队互补。而且当初给张小 姐发送的视频样片,也都是 大泽团队的作品,她对这些 作品也无异议。

至于摄影师"货不对 板"的争议,小雄表示:"摄 影师是按档位派的,派单 上标注的是总监档,实际 派出的也是这一档的摄影 师,最起码有两三年拍摄 经验。"小雄也坦言,他的 档位比总监档高一些,但 "我们的拍照风格类型都 差不多"。

小雄认为,拍摄流程和 内容没问题。"曝光问题可 以通过后期调整解决,视频 有些环节看起来人像缺失 是因为分镜剪辑问题,画面 是没有丢失的,有需要都能

小雄提到,事后他们和 张小姐沟通此事,并提出了 解决方案:退还500元,同时

赠送一份全家福或孕妇照 拍摄服务,影像作品则会修 改至其满意为止。"但张小 姐坚持要求全额退款,这一 诉求我们无法接受。后续 她若愿意调解,我们也会配

记者了解到,目前南平 市建阳区市场监督管理局 已介入。

# 摄影/ 你这个发我下 我微信发个单子给 你, 然后你看一下 摄影师 : 你姓名电话可以发我 一下,然后定金我们是收2000,百分. 天记录显示 我盆友的那个套餐定的摄像师可 以拍出这样效果的吧 ,摄影师承诺 还是你亲自拍 『都是我 都是我拍的

律师:私自转包或构成违约

对此,福建律师海都 公益团福建闽天律师事 务所沈展昌律师认为, 摄影服务合同一般属于 承揽合同,法律规定承 揽人应当以自己的设 备、技术和劳力,完成主 要工作,但是当事人另 有约定的除外。若工作 室在消费者不知情且未 同意的情况下将摄影工 作转包给第三方,或构 成讳约。

此外,摄影服务合同 并非法律规定必须采取 书面形式的合同。消费 者若与工作室在微信聊 天中明确约定了服务内 容,可以认定合同主要条 款的,依据《民法典》第四 百六十九条规定,视为已 经签订了书面形式的合

沈律师建议,若遭遇 违约,消费者可以与工作 室先进行协商,协商不成 的,一方面可以向法院提 起诉讼,另一方面也可以 向市场监督管理部门或 消费者协会投诉。

# 带娃坐电梯 遇故障被困20分钟

福州泰禾红峪小区居民反映,一楼栋电梯故障频发,望彻底消除隐患

N海都见习记者 张雅皇 记者 梁展豪

11月5日,福州市仓山区泰禾红峪小区业主吴女士向智慧海都平台反映,当 日早上她带孩子乘坐电梯时被困,约20分钟后维修人员才将他们救出。而该楼 电梯故障频发,多次影响居民出行安全,业主们希望物业彻底排查隐患。

### 居民:今年已经两次被困

吴女士家住福州仓 山区泰禾红峪小区 A17 栋 2梯。据她回忆,5日早上 8时许,她带着家中两名 孩子进入货梯后,电梯突 然停止运行,三人被困其 中,最终由维修人员将他 们救出,被困时间约20分

吴女士称,该楼栋电

梯故障频发,仅其本人与 家人就遭遇过三四次故 障,其中今年内已有过两 次被困经历。她表示,其 他业主也常在业主群反 映电梯问题,"一直修还 是坏,乘坐的时候没有安 全感,物业应该彻底检查 一下,避免酿成更严重的 事故"。

# 物业:电梯年限已久,或启动公维金更新

11月5日下午,记者实 地走访该小区时发现,A17 栋2梯共设两部电梯,分别 为"客梯"和"货梯",事发货 梯当时已恢复运行。电梯轿 厢内张贴的《电梯维保公示》 显示,维保单位为"蒂升电梯 (中国)有限公司福建分公 司",自4月25日至今,该电 梯维保频率为每半个月1 次,最近一次为10月25日,

设备状态标注为"已维护"。

多位同楼栋业主证实, 该电梯几乎每月都会出现 一次故障,故障大小不一, 很影响出行效率,也存在安 全隐患。

针对业主反映的问题, 小区物业服务中心相关负 责人回应称,当日电梯因 "接触器故障"导致停梯困 人,维保人员接报后第一时 间到场处置。该负责人坦 言:"这部电梯已使用13 年,楼高26层,使用频率很 高,尽管每月定期维保,仍 难以完全避免零部件突发 性损坏。"

对于这个楼栋业主集 中反映"反复维修却问题不 断"的情况,上述负责人表 示将尽快协调维保单位对 电梯开展深度检查, 若业主

们都希望更换电梯,将启动 公维金进行整体更新。

海都讯(记者 郭思琪)

福州明起升温 周末可达30℃

温,多地气温如同坐上过 山车。福州升温稍晚,将 于明天开启,明天起一路 升温,周末前后可达30℃ 左右,升幅可超10℃。

6日起,南方即将大幅升

但随着新一股冷空气 的抵达,福州下周将迎来降 温和降雨。6—8日全市多 云到阴,局部有小雨。不过 9日夜里到10日中北部将 有弱降水。11-13日会迎 来新一轮大范围的降水,尤 其12日降雨更为明显。

7日立冬至。民俗专 家称,在福州,"补冬"是 立冬最重要且普遍的习 俗,人们会以鸡鸭牛羊等 肉食进补,部分乡村还有 打糍粑的传统。此外,立 冬前后也是福州人酿制 青红酒(一种红曲发酵米 酒)的好时候。立冬也是 重要的"做节"日,家庭是 节日核心。无论多忙,家 人都会尽量回家,共吃-顿丰盛的"补冬"餐。

畐州市区

6 ⊟ 多云 7日 8 H

21°C~25°C 多云转晴 21℃~27℃ 晴 21°C~30°C

### 兴业银行莆田分行:方言唱响"敬老赞" 护航银龄庆重阳

近日,由中共莆田市委老 干部局、国家金融监督管理总 局莆田监管分局主办,莆田市 老年大学和兴业银行莆田分 行共同承办的2025年莆田市 老年大学高龄老同志集体祝 寿庆典举行。

庆典现场欢声笑语,其乐

融融。"婶娘叔公请来看,现场 表演三句半,预防老人被诈 骗……"兴业银行莆田分行工 作人员现场精彩演绎《兴业金 秋敬老赞》三句半节目,别出 心裁地将"莆仙方言"与金融 防骗知识相结合,巧妙揭露 "假冒中奖加退税""网络设置

杀猪盘""冒充领导公检法"等 骗局特点和危害,赢得满堂喝

同时,活动现场设立金融 知识宣传台,向老年朋友讲解 "虚假投资理财""刷单返利" 等四类电信网络诈骗套路,耐 心解答大家疑惑。